



我市环氧丙烷产量列全国第一位



□晚报记者 刘观军
通讯员 王青林
赵志博 牛笑笑

滨州化工产业基础厚实、优势突出,拥有千亿级精细化工产业集群。2023年有14项化工产业产品产量或市场占有率列全球或全国第1位。其中,作为精细化工重要原料的

环氧丙烷就是其中的重要一项。

环氧丙烷全国市场占有率20.81%,2023年产品产值79.55亿元,产量、产值均列全国第1位。这是2023年我市无棣鑫岳化工集团有限公司和山东三岳化工有限公司两家企业合力拼出的亮眼成绩。以鑫岳化工集团为例,作为全

国最大的环氧丙烷生产基地,产品的市场占有率已经接近11%,在行业中有巨大的影响力。2024年以来,企业的环氧丙烷产品一直处于满负荷生产状态。

无棣鑫岳化工集团有限公司营销公司经理孟龙说:“就环氧丙烷装置而言,我们现在是国内最大的单套生产装置,产能是43万吨,产品的品质广受国内用户的好评,所有做高端聚醚产品的厂家几乎都是我们的战略合作伙伴,市场的占有率常年保持稳定。”

不仅装置配套完善,鑫岳

化工集团还具备产业高度关联优势。企业现已形成石油化工、盐化工、精细化工及新型建材和热电联产相结合的循环经济产业链,各项成本大幅降低。

孟龙表示:“鑫岳集团是从热电联产开始,配套了每年60万吨的离子膜烧碱作为环氧丙烷装置的原材料,环氧丙烷再往下做,就做了40万吨的聚醚多元醇,聚醚多元醇的用途非常广泛,和我们的生活息息相关。”

环氧丙烷作为建筑、家电等行业的重要原料,产品质量指标要求苛刻。企业通过不

断的技术研发,先后投入近6000万元,通过自主实验、自主设计和升级改造,实现了环氧丙烷醛值指标由300ppm降到5ppm以下,成为各大高端用户的首选产品,畅销江浙沪、京津冀等经济发达地区。



扫码看视频

“阳信鸭梨”获国家地理标志产品初步认定

□晚报记者 刘青博
通讯员 张勃 李娜

晚报讯 近日,国家知识产权局发布第591号公告。公告称,根据《地理标志产品保护办法》有关规定,国家知识产权局对“阳信鸭梨”等13个产品予以地理标志产品初步认定。这标志着,“阳信鸭梨”将是在滨州市域内,继“沾化冬枣”“无棣金丝小枣”“无棣贝瓷”之后,被国家知识产权局认定的第4件国家地理标志产品。

地理标志产品是指产自特定地域,所具有的质量、声誉或者其他特性本质上取决于该产地的自然因素、人文因素,经审核批准以后以地理名称进行命名的产品。据了解,滨州市阳信鸭梨已有1300多年的栽培历史,阳信县现有鸭梨栽培面积10万亩,总产量稳



阳信万亩梨园梨花盛开,吸引了众多游客前来打卡。晚报记者 徐志强 摄影

定在20万吨,产值达9亿元以上;梨精深加工企业5家,年加工能力4万吨,已开发出梨醋、醋饮、梨膏、梨酒、梨花茶

等5类10个品系的深加工产品。“阳信鸭梨”获批为地理标志产品后,阳信县辖区内的鸭梨生产企业,可以依照《地理

标志专用标志使用管理办法(试行)》相关要求,向阳信县知识产权管理部门提出申请使用“地理标志专用标志”。

表彰先进树标杆 总结经验再出发

□晚报记者 李肖
通讯员 马雪辉

晚报讯 7月17日,滨州渤海活塞有限公司召开2024年党建表彰暨半年工作总结大会。

会议对一年来勇于担当、奋发有为的先进党支部、优秀共产党员、优秀党务工作者进行了表彰。

会议指出,上半年,公司坚持稳中求进工作总基调,保持稳健经营,深化改革创新,经营业绩较去年同期实现较好增长。

会议强调,2024年下半年,要深入学习贯彻党的二十大及二十届历次全会精神,聚焦中心工作,做强党建;解放思想,不断提升能力;深化改革创新,有破有立激发内在动力,构建“干部能上能下、员工能进能出、绩效能增能减”三能机制;做好安全生产和产品质量提升;锚定目标,狠抓落实,强化管理,做好生产布局优化和数字化转型等重点工作,持续打造“技术渤海、质量渤海、服务渤海”的新高地。要传承优秀文化,践行唯旗是夺,坚定信心,全力以赴完成全年各项目标任务,奋力开创渤海活塞高质量发展的新局面。

会议要求,2024年是公司战略夯基、加速变革的关键一年,下半年,要继续发扬“奋力拼搏、团结协作、知难而进、志在必得”的创业精神,以价值创造为原则,实现内外市场再突破;以盈利性增长为内核,实现业务结构再优化;以稳健经营为根本,实现管理能力再提升;以自主创新为核心,加快发展新质生产力,实现竞争能力再升级,在加快建设世界一流企业中展现新作为、彰显新担当。

滨州市不动产交易登记中心召开2024年上半年工作调度会

□通讯员 王赞 张宋

晚报滨州讯 日前,滨州市不动产交易登记中心召开2024年上半年工作调度会,全面总结上半年工作情况,系统分析查摆问题不足,科学谋划下半年重点工作任务,推动滨州市不动产登记事业实现高质量发展。

会议指出,上半年8项局重点工作,3项已完成,5项按

时序推进,22项中心重点工作,11项已完成,剩余11项按时序推进,整体进展情况良好,稳步提升了不动产登记便利度,促进了营商环境优化,为市局全面工作高质量发展提供了坚强支撑。

会议要求,一是提高思想认识,加强作风建设。作风建设问题是第一位的,也是工作开展的重中之重。要加强监督管理,树牢服务意识,利用晨会开展日常性教育培训,增

强窗口工作人员的规矩意识、服务意识,做到规范高效办事,文明优质服务,为群众提供有速度、有温度的服务。二是推进亮点工作,打造经典案例。新建商品房“收房即拿证”、存量房全程网办等创新工作方案出台以后,要及时跟进必要的系统改造、宣传培训等工作,尽快进入实施推广阶段,根据推广实施情况进一步优化办事程序,打造典型案例,做好宣传推介。三是突出

工作重点,确保圆满完成全年工作任务。高效推进智能审核、以图查房、破产管理人利害关系人线上查询等工作,用不动产登记“减法”赢得企业发展“乘法”。扎实推进“全程网办”、创新项目建设全生命周期登记服务、提高涉企登记服务水平、强化登记和税务金融高效协同、深化队伍作风常态化建设等工作,努力营造一流营商环境。